Учебное занятие по дисциплине ОП 06. Гражданское право

для специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения

Преподаватель права: Молодкина Ирина Викторовна

Частное профессиональное образовательное учреждение Тюменского областного союза потребительских обществ «Тюменский колледж экономики, управления и права»

Тема занятия: Обязательства в гражданском праве

Цель занятия: закрепить и систематизировать знания по теме, создать условия для формирования компетенций
Задачи занятия:
1) обучающая: выявить уровень овладения знаниями и умениями, полученными при изучении темы, проверить способность к самостоятельной деятельности, закрепить умение применять нормативно-правовые акты;

2) развивающая: развить логическое мышление, способность анализировать, сформировать навыки самоконтроля, навыки работы в коллективе;

3) воспитательная: способствовать формированию ответственного отношения к закону, уважения к коллективу и толерантности.

Тип занятия: урок обобщения и закрепления

Вид занятия: деловая игра

Формируемые компетенции: 
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач. 
ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач. 
ПК 1.1. Осуществлять профессиональное толкование нормативных правовых актов.
Педагогические технологии: игровые, проблемного обучения.
Техническое оснащение: видеопроектор, экран, ноутбуки, диски справочной правовой системы «КонсультантПлюс».
Литература: Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 N 51-ФЗ (ред. от 05.05.2014) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2014); Комментарий к Гражданскому кодексу Российской Федерации. / Под ред. Туманова В. А., Энтина Л. М. - М.: Кнорус, 2010. - 371 с.

Ход учебного занятия
	Этапы занятия
	Время 
	Цель этапа
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучающихся
	Ожидаемый результат

	Организационный момент
	2 мин.
	Определить готовность к занятию
	Приветствует обучающихся, отмечает отсутствующих 
	Приветствуют преподавателя, готовятся к занятию
	Готовность к занятию

	Определение темы и целей занятия
	3 мин.
	Сформулировать тему и цель занятия
	Задает обучающимся наводящие вопросы, корректирует ответы обучающихся, озвучивает форму проведения занятия
	Отвечают на вопросы преподавателя. Называют варианты темы и цели занятия
	Тема и цель занятия сформулированы. Сформирован интерес к занятию

	Актуализация знаний
	10 мин.
	Проверить уровень владения знаниями по теме
	Предлагает обучающимся проверить подготовку друг друга по теме путем взаимного опроса 
	Внимательно слушают, работают в парах, осуществляют взаимопроверку
	Демонстрация знаний по теме каждым студентом

	Подготовка к деловой игре
	3 мин.
	Настроить обучающихся на игровую деятельность
	Объясняет правила игры (по принципу телевизионной игры «Своя игра»), предлагает обучающимся взять жетоны красного, желтого, белого, зеленого или синего цвета
	Внимательно слушают, выбирают жетон понравившегося им цвета
	Положительный настрой на игровую деятельность

	Деловая игра:

1) ответ на теоретические вопросы 
	20 мин.
	Развить логическое мышление, способность анализировать, сформировать навыки самоконтроля, навыки работы в коллективе;
	Предлагает обучающимся разделиться на подгруппы согласно выбранным жетонам. Объявляет, что обучающиеся, выбравшие желтые жетоны являются экспертами, задача которых будет оценивать работу команд и заполнять экспертные листы. Предлагает командам придумать название.
Предлагает поочередно выбирать тему и сумму вопроса, а затем отвечать на него. После ответов на все вопросы предоставляет слово экспертам для подведения итогов по первому этапу
	Делятся на подгруппы согласно выбранным жетонам. 
Эксперты изучают экспертные листы.

Команды придумывают название, объявляют его. Выбирают капитана.
Команды выбирают тему, сумму вопроса и отвечают на него. Эксперты заполняют экспертные листы. 

Слушают итоги первого этапа
	Демонстрация знаний по теме, сформированы умения анализировать, логически мыслить, работать в коллективе

	2) решение практических ситуаций
	40 мин.
	Проверить способность к самостоятельной деятельности, закрепить умение применять нормативно-правовые акты, сформировать интерес к выбранной специальности

	Предлагает перейти к «Суперигре», объясняет правила: каждая команда на листе бумаги пишет сумму вопроса и передает экспертам, затем на экране предлагается практическая ситуация для решения. Проверяет вариант ответа, предложенный экспертами, с эталоном ответа. 
	Команды совещаются, определяют сумму вопроса, капитан передает лист экспертам. Приступают к решению практической ситуации. При решении пользуются Справочной правовой системой «КонсультантПлюс». Эксперты также занимаются решением практических ситуаций, затем передают его преподавателю.  Команды записывают ответ, капитан передает его экспертам. 
Эксперты сравнивают вариант ответа, предложенный командами, с эталоном на экране, заполняют экспертные листы.
	Демонстрация способности к самостоятельной деятельности, сформировано умение применять нормативно-правовые акты, сформирован интерес к выбранной специальности

	Оценка деятельности
	2 мин.
	Оценить работу обучающихся
	Предлагает капитанам оценить работу каждого участника команды
	Капитаны оценивают работу участников команды, мотивируют свое мнение (внутри команды), заполняют «Лист оценки»
	Оценка работы каждого обучающегося

	Рефлексия 
	10 мин.
	Подвести итоги занятия, мотивировать на дальнейшее изучение дисциплины
	Предлагает обучающимся подвести итоги занятия в форме «Эстафеты» (передачи жетона фиолетового цвета).
Прощается с обучающимися
	Подводят итоги, передавая жетон.

Прощаются с преподавателем 
	Подведены итоги занятия, сформирован интерес к дальнейшему изучению дисциплины


Приложение 1

Лист экспертной оценки

	№ вопроса/ситуации 
	Команда 1
	Команда 2
	Команда 3
	Команда 4

	Ответы на теоретические вопросы
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	Решение практических ситуаций
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	Итого 2 этап
	
	
	
	

	Итог игры
	
	
	
	


Приложение 2

Лист оценки работы команды

	№ вопроса/
ситуации 
	ФИО участника
	ФИО участника
	ФИО участника
	ФИО участника
	ФИО участника

	Ответы на теоретические вопросы

	1


	
	
	
	
	

	2


	
	
	
	
	

	3


	
	
	
	
	

	4


	
	
	
	
	

	5


	
	
	
	
	

	Итого 1 этап
	
	
	
	
	

	Решение практических ситуаций

	1


	
	
	
	
	

	2


	
	
	
	
	

	Итого 2 этап
	
	
	
	
	

	Итог игры
	
	
	
	
	


Капитан ______________________________________    _________________

                                                                                      ФИО                                                                                                 подпись

